

六盘水日报

2025年4月
星期四

10

农历乙巳年
三月十三



总第11865
今日四版

网址 http://www.lpswz.com 国内统一连续出版物号 CN 52-0020 邮发代号 65-32 六盘水日报社出版

向前发展,需要更大的推动力

(详见第二版)

国务院新闻办公室发布《关于中美经贸关系若干问题的中方立场》白皮书

(详见第二版)

中央周边工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席会议

新华社4月9日电 中央周边工作会议4月8日至9日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、国家副主席韩正出席会议。

习近平在重要讲话中系统总结新时代以来我国周边工作的成就和经验,科学分析形势,明确了今后一个时期周边工作的目标任务和思路举措,强调要聚焦构建周边命运共同体,努力开创周边工作新局面。李强在主持会议时强调,要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,扎扎实实抓好周边工作各项任务落实。

会议指出,我国幅员辽阔、边界线长,周边是实现发展繁荣的重要基础、维护国家安全的重点、运筹外交全局的首要、推动构建人类命运共同体的关键。要以全球视野审视周边,增强做好周边工作的责任感使命感。

会议认为,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们提出亲诚惠容周边外交理念,倡导推动构建周边命运共同体,以元首外交为引领,同周边国家深化全方位合作、加强各领域交流、共同维护和平稳定,形成务实高效的周边工作框架,推动周边工作取得历史性成就、发生历史性变革。对于在实践中探索形成的经验,要坚持好、运用好。

会议指出,当前我国同周边关系处于近代以来最好的时期,同时也进入周边格局和世界变局深度联动的重要阶段。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕党和国家中心任务,统筹国内国际两个大局、发展安全两件大事,高举人类命运共同体旗帜,以建设和平、安宁、繁荣、美丽、友好“五大家庭园”为共同愿景,以睦邻、安邻、富邻、亲诚惠容、命运与共为理念方针,以和平、合作、开放、包容的亚洲价值观为基本遵循,以高质量共建“一带一路”为主要平台,以安危与共、求同存异、对话协商的亚洲安全模式为战略支撑,携手周边国家共创美好未来。

会议强调,构建周边命运共同体,要与周边国家巩固战略互信,支持地区国家走自身发展道路,妥善管控矛盾分歧;深化发展融合,构建高水平互联互通网络,加强产业链供应链合作;共同维护地区稳定,开展安全和执法合作,应对各类风险挑战;扩大交往交流,便利人员往来。

会议指出,做好周边工作,要加强党中央集中统一领导,加强各方面协调配合。深化体制机制改革,完善涉外法律法规体系。加强能力和队伍建设,推进周边工作理论和实践创新。

王毅作总结讲话。党和国家有关领导同志,有关方面负责同志参加会议。

高标准严要求 强作风建新功

——我省推动学习教育入脑入心见行见效

□贵州日报天眼新闻记者 华 姝 张良胜

深入贯彻中央八项规定精神学习教育启动以来,贵州对标党中央部署要求,建立与各市(州)、省直单位联络服务机制,细化工作任务清单,引导广大党员干部切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,一体推进学查改,推动学习教育入脑入心见行见效。

压实责任 走深走实

连日来,各地区各部门以高度的政治自觉聚焦主题,明确任务,压实责任,引导广大党员干部锤炼党性、提高思想觉悟,密切党群干群关系,推动各项任务落地落实。

近日,省人大常委会党组对开展

深入贯彻中央八项规定精神学习教育再动员再部署。制定深入贯彻中央八项规定精神学习教育实施方案,明确10条举措,细化21项重点任务。强调省人大常委会机关各级党组织要坚决扛起全面从严治党政治责任,把开展学习教育作为今年人大党建工作的重点任务,着力融会贯通学、对标对表查,以上率下改,把学习教育成效固化以制度成果,转化为依法履职的执行力 and 行动力,以优良作风凝心聚力、干事创业。

省应急管理厅认真贯彻落实党中央和省部署要求,进一步细化任务措施,将开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育与安全评价突出问题专项整治有机结合,一体推进学

查改。加强对厅属基层党组织的全覆盖、全过程指导,确保厅内深入贯彻中央八项规定精神学习教育抓出质量、取得实效。

贵州大学把开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育作为今年学校党建工作的重点任务,明确学习教育总体要求、目标任务、工作安排等,将打造“理论联学、问题联解、整改联动”的系统模式,切实把学习教育同推动学校高质量发展结合起来,一体推进学查改。

毕节市将开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育与重点工作相结合,通过专题辅导、交流研讨等形式强化理论学习,以钉钉子精神推进作风建设。坚持聚焦主题、简约务实,推动问题整改与整改落实双向发力,切实把学习教育成果转化为推动高质量发展和党的建设的实际成效。

深学细悟 入脑入心

为行之始,学为用之先。推动学习教育走深走实,关键是让学习教育内化于心、外化于行。我省各地区各部门坚持深学细悟,突出领导干部带头学,组织党员干部深入学,加强教育培训全面学,推动学习教育往深里走、往实里走、往心里走。

省政府常务会议召开,要求要认真贯彻中央和省部署要求,深刻把握开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重大意义,把学习教育作为重大政治任务抓紧抓实。坚持领导干部带头学、带头查、带头改上较真碰硬。以抓铁有痕、踏石留印的劲头,言必信、行必果,一体推进正风肃纪反腐,以优良作风推动提升工作质量,更好保障高质量发展。

(下转第二版)

锲而不舍落实中央八项规定精神



4月9日,六盘水市第二届职业技能竞赛黔菜师傅职业技能竞赛暨2025年第三届“凉都食尚”特色餐饮评选活动,在万达广场举行,现场约有70余名厨师进行厨艺大比拼。走进比赛现场,仿佛置身于一个美食的奇幻世界。选手们身着整洁的工作服,精神抖擞,在这里展开一场激烈的“厨王争霸赛”。

据悉,此次活动以“技能强业·美食兴业·旅游活业”为主线,由市商务局、市人力资源和社会保障局、市总工会等多家单位和企业共同携手,通过政企协同一体化推进模式,助推六盘水市餐饮产业品质提升,挖掘和培育特色黔菜,培育具有凉都特色的餐饮文化IP,构建“技能培训+产业升级+旅游消费”融合发展新格局。

本报记者 黄伶俐 摄

“凉都食尚”特色餐饮评选 点亮黔味新潮流



六枝南站

今起增加11列普速、动车办理客运业务

本报讯(孔维娅 刘成成 记者 黄蜀锦)4月9日,记者从六盘水车务段获悉,4月10日起,成都局集团公司将在黄桶至水城间改经由安六高铁运行,安排增开六枝南站普速旅客列车8列,高铁3列办理客运业务,旅客出行将更加安全可靠。

六枝南站增加普速、动车办理客运业务。其中,普速列车增加8列(昭通方向3列;贵阳至昭通K9515/8次、K9501/4次;贵阳至草海K9585/8;上海方向1列;六盘水至上海松江K496次;昆明方向2列;九江至昆明K1235次;西宁至昆明K988/5次;九

江方向1列;昆明至九江K1236次;连云港方向1列;昆明至连云港东K492/3次)、高铁增加3列(贵阳方向1列;C6034次;六盘水方向2列;C5987、D8587次)。

铁路部门提醒:4月7日至4月13日为调图过渡期,涉及到黄桶北站、六枝

南站、长箐站、冷坝站、六盘水东站、六盘水站、草海站列车时刻均有不同程度变化,旅客可关注铁路部门发布的列车开行信息和服务资讯。具体列车开行日期、开行时间、经停站及票价等,请以12306APP和窗口信息为准,以便合理安排行程。

张定超主持召开市委全面深化改革委员会会议

深入学习贯彻习近平总书记考察贵州时的重要讲话精神 研究安排全市全面深化改革重点任务

李巍蒋兴勇杨引明等参加

本报讯(记者 卯昌福)4月9日,市委书记、市委全面深化改革委员会主任张定超主持召开市委全面深化改革委员会会议,深入学习贯彻习近平总书记考察贵州时的重要讲话精神和关于全面深化改革的重要论述,传达学习十三届省委全面深化改革委员会第十二次会议精神,研究安排全市全面深化改革重点任务。

市委副书记、市长、市委全面深化改革委员会副主任李巍,市政协主席蒋兴勇,市委副书记、六盘水市委书记、市委全面深化改革委员会副主任杨引明,市领导孙伟、臧侃、张浩然、刘纯、吴君隆、陈石、李恒超、香萍、陈泉、汤金云、鲍吉克参加。

会议指出,习近平总书记在贵州考察时的重要讲话,明确指示要以进一步全面深化改革为动力,为我们推动全面深化改革向广度和深度进军提供了根本遵循。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记考察贵州时的重要讲话精神,一体学习贯彻习近平总书记考察贵州时的重要讲话精神,认真学习贯彻省委书记徐麟在省委全面深化改革委员会会议上的讲话要求,进一步全面深化改革、扩大对内对外开放,坚定沿着习近平总书记指引的方向前进,以新担当新作为新形象奋力展现六盘水新风采。要围绕制约高质量发展的卡点堵点,坚持以经济体制改革为牵引,推动全面深化改革不断向纵深推进,围绕“四新”主攻“四化”,“四化”重点工程,确保高质量发展不断取得新成效。

会议审议通过市委全面深化改革委员会2025年工作要点等文件,强调要聚焦市委八届七次全会部署,统筹推进深层次改革、高水平开放、高质量发展,抓好重点改革举措落地落实,不断提升改革整体效能;会议听取建立健全地方安全稳定防护体系改革试点工作推进情况汇报,审议通过有关工作机制,要求持续深化“防风险、促发展”专项攻坚,聚焦试点目标,突出联动高效完善工作体系,以高水平安全保障高质量发展;审议通过《关于进一步完善国有资本经营预算制度的实施方案》,强调要高度重视国有资产监管体制改革,加强国有资本经营预算收支管理,支持国有资本和国有企业做强做优做大;审议通过《关于深入推动城市公共交通高质量发展的实施方案》,要求健全城市公共交通优先发展协作机制,形成各司其职、密切配合、齐抓共管的工作合力。

市委全面深化改革委员会委员,各市(特区、区)、六盘水高新区和市直有关部门负责同志参加。

六盘水

在全省率先实现 医保药品追溯码100%接入

本报讯 今年以来,六盘水多措并举,通过政策引导、全面培训、线下指导等举措,加强督导,确保药品追溯码信息采集和应用推广的全面落实。截至目前,我市已在全省率先完成“三应三尽”的工作目标,实现定点医药机构药品追溯码100%接入,其中,1225家定点医疗机构共上传追溯码455.31万条,928家定点零售药店共上传追溯码63.04万条。

为了确保全市定点医药机构追溯码“应扫尽扫”,我市印发《六盘水市医保局关于做好医保药品耗材追溯码信息采集和应用推广的通知》,并建立工作专班,全面摸清全市医药机构药品耗材追溯码数据底数,梳理各类型定点医药机构上线情况并制定上线计划,进行日调度,在全省率先实现定点医药机构药品追溯码接入上传工作。

为保障医保药品耗材追溯码信息采集和应用推广工作落地平稳有序,我市组织召开启动培训会,解读相关政策,传达工作要求,布置工作任务,全市245家定点医疗机构主要

领导、分管领导、具体负责同志等约700人参会,为我市完成上线任务打下坚实基础。此外,各级各有关部门持续为各类定点医疗机构的上线过程提供清晰明了的接口改造信息、追溯码上传方式等指导培训,确保定点医疗机构在追溯码上传改造工作中“应会尽会”。

同时,采取专人专管模式,为各区市及定点医疗机构提供实时数据支撑和技术支持,结合我市实际及工作进度有针对性地开展定点医药机构追溯码采集指导工作。针对完成进度慢的区市,组织专班进行一对一的问题诊断,及时有效解决存在的堵点问题,保证全市定点医疗机构药品追溯码实现“应传尽传”。

下一步,六盘水医保系统将充分发挥大数据优势,加大药品追溯码采集应用,在全市定点零售药店启用药品追溯码审核功能,推进医保违规疑点数据全流程闭环审核,精准打击回流、串换等违规行为,提升医保基金监管效能,全面进入“码监管”时代,维护医保基金安全,保障参保群众生命健康。

(施依轩)

总值班:任舟影
编辑:韩雨

值班主任:李熙妍
组版:朱圣菊